



标准化重塑,打出监管组合拳,推动打造高品质市场

青岛新建和升级改造7处农贸市场

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报10月17日讯 从露天早市到堪比商超的室内市场,5年间历经数次升级改造,城运物流康定路农贸市场发生了翻天覆地的变化。尤其是今年以来,市场积极参与规范化农贸市场创建,新增2000平方米经营区域,拓展了备受市民青睐的特色海鲜区,扩大了观赏花和观赏鱼行市。通过升级改造拓展和规范化管理,如今城运物流康定路农贸市场环境面貌焕然一新,七大行市布局明晰、相互贯通,果蔬、水产海鲜、内食面点、百货、花卉观赏鱼等经营品类齐全,正向着规范化、便民化、特色化等大型综合性民生市场迈进,为市民提供更加优质的购物环境。

农贸市场关系着千家万户的“菜篮子”“粮袋子”,是展示城市品位和形象的重要窗口。农贸市场综合管理也成为全国文明典范城市创建工作中的重点、难点。记者从市市场监管局获悉,为深入做好全国文明典范城市创建工作,进一步提升我市农贸市场整体水平,改善居民购物消费环境,市市场监管局以开展农贸市场提升三年攻坚行动、做好农贸市场办实事工作、开展农贸市场专项整治、制定农贸市场建设管理地方标准等四项重点工作为抓手,打出一套监管组合拳,持续发力市场建设管理,如今农贸市场正在悄然“变脸”。

今年我市制定的《青岛市农贸市场提升三年攻坚行动实施方案》中,对农贸市场建设管理提出了“最高的标准、最强的功能、最优的服务、最严的监管”的工作要求,重点从市场硬件、管理服务、规范标准、信息化建设、经营业态、市场性质、特色经营、市场监管等方面全面发力,通过三年攻坚行动,全面实现农贸市场提档升级,推动市场规范化、智慧化、便民化、特色化发展,打造高品质市场。

今年是农贸市场提升三年攻坚行动的开局之年,农贸市场建设依旧被列入2022年市办实事,明确提出在全市新建和升级改造农贸市场10处以上,创建规范化农贸市场40处以上。其中农贸市场新建和升级改造侧重硬件设施提升,主要从场地环境、划行归市、设施设备配置三大方面对市场改造进行了明确要求,目前10处新建和升级改造的农贸市场已全部开建,其中7处已经完工。而规范化农贸市场创建侧重管理服务提升,主要对市场的管理制度、设施设备、经营秩序、环境卫生、食品安全、安全生产等方面提出明确要求,市场监管部门对参与创建的市场组织实施实地测评。

农贸市场一直是市民关注的重点。今年以来,结合全国文明典范城市创建,市场监管部门对农贸市场开展为期5个月的专项整治。交易秩序方面重点整治质量、价格、消

费维权、计量等存在的问题;安全生产方面重点整治安全生产制度、安全设施配备、安全生产自查问题;环境卫生方面重点整治规范制度设施、划行归市、卫生保洁问题;食品安全方面重点整治市场开办单位和场内经营者责任落实、食品安全追溯问题,推动市场长期存在、群众反映强烈的问题得到有效解决。

针对当前农贸市场建设管理方面存在的标准不清晰、建设不规范、制度不健全、管理不到位等难点、痛点问题,我市从场地建设、场内布局、设施设备、病媒生物预防控、商品管理、食品安全、环境卫生、市场周边及车辆管理等角度出发,开展《青岛市农贸市场建设与管理规范》地方标准制定工作。从源头着手,为农贸市场新建改造与日常管理提供明确的规范和依据,逐步改变过去盲目建设改造、管理服务水平低下的局面,推动市场提档升级。目前该标准已通过专家技术审查,将为农贸市场高规格建设或升级提供依据。

通过多年不懈努力,我市农贸市场逐渐摆脱以往“脏乱差”“腥臭湿”的形象,市场制度措施不断完善,设备设施更加完备,经营秩序更加井然,环境卫生明显改善,安全生产更有保障,消费者购物满意度不断提高,“小市场”的发展实实在在助力了“大民生”的改善。

一起向未来
国际友城话青岛

韩国蔚山广域市市长金斗谦:
衷心祝愿两个城市友谊长存

大家好,我是青岛的老朋友——韩国蔚山广域市市长金斗谦。衷心祝贺中华人民共和国成立73周年!今年是中韩建交30周年,也是蔚山和青岛缔结友好合作关系13周年。因此,今年国庆节的意义更加深远。蔚山与青岛于2009年8月3日结为友好合作关系。结好以来,双方在经济、文化、教育等多个领域开展交流,共同成长为国际城市。新冠疫情肆虐全球的时候,两市积极开展抗疫合作,蔚山市民会永远记得在危机中,两市携手并进,共克时艰的真挚情谊。在此,我衷心祝愿两个美丽的城市友谊长存!希望能在疫情结束后访问青岛市,与青岛市民面对面交流,共话友谊。祝青岛市的发展蒸蒸日上。

【蔚山市概况】

蔚山广域市是韩国东南部重要的工业城市,拥有现代汽车、韩国最大的造船厂——现代重工、SK化学等行业巨头,被誉为韩国的“工业首都”,是韩国第一大工业城市。蔚山港是韩国最大的重化工业区港口。近年来,蔚山市发力海上风能、氢能等新能源领域,致力于发展绿色经济,打造“清洁能源之都”。

青岛市与蔚山广域市于2009年8月正式建立友好合作关系,在经贸、环保、青少年交流等领域合作密切。我市曾派团访问蔚山现代汽车、现代造船等企业,蔚山也曾来青参加奥帆城市高峰论坛,学习大沽河治理经验。两市同为东亚经济交流促进机构会员城市,在此框架下不断推进制造业等领域合作。2020年新冠肺炎疫情发生后,蔚山第一时间向我市捐赠了善款,之后我市又向蔚山捐赠了防疫物资,体现了两市历久弥坚的友好情谊。

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

全市首例再利用现有苗木资源打造

环湾路滨海步行道白泥地沿海一线打通

□青岛日报/观海新闻记者 张晋 见习记者 周亚尧

本报10月17日讯 李沧区以“绿道”为统领,以生态绿道串联公共空间与自然空间,引导城市功能品质全面提升。日前,记者在环湾路滨海步行道白泥地沿海一线,已建设完成3.5公里,完成总工程量的80%,实现绿道环线打通,后续工程将于今年11月底建设完成。该段绿道也是全市首例再利用现有苗木资源打造的绿道。

“在建设这条绿道过程中,我们与金水路新建的地铁2号线延长线工程对接,将因修建地铁而需迁移的苗木移栽到这里,实现苗木再利用,既环保又节省成本。”李沧区建管局园林科工作人员何江龙介绍。据了解,目前滨海步行道上栽植的乔灌木近6000株,约80%来源于金水路地铁2号线延长线项目。项目对项目,苗木出坑就入坑的做法在全市绿道建设中是首例,为绿道建设节省了三分之二的成本。在绿道建设中,李沧区始终坚持人与自然和谐共生理念,减少对自然环境的破坏,避免大拆大建,关注绿道实际效能的发挥。

目前,绿道两侧共栽植8300余株乔灌木,2.3万平方米地被栽植完成,平均种植宽度15至16米;种植乔木以雪松、黄山栾、法桐、黄金槐、樱花、广玉兰等为主,灌木以紫薇、榆叶梅、南天竹、大叶黄杨、红叶石楠等为主。苗木布局根据园路、节点空间的高程状况进行局部地形调整,形成高低起伏、错落有致的微地形,从而加强绿地立面层次展示,让绿化配置更加突出。

在建设环湾路滨海步行道的同时,李沧区配套建设了公厕、休憩驿站、服务设施、标识系统、照明系统等,让“一线”绿道体系更接“地气”。“以前居民来白泥地公园玩,总抱怨没有洗手间,很不方便,所以在修建绿道的同时,我们修建了公共



■全长4.3公里的环湾路滨海步行道白泥地沿海一线,已建设完成3.5公里。

厕所。我们还计划将绿道旁的健身器材更换成数字化健身器材,为市民打造数字化休闲生活。”何江龙说。

全面建成后的环湾路滨海步行道将成为一条“建设要素丰富、游憩活动多样、游径系统完善、民众使用率较高”的城市绿道,从空中俯瞰为椭圆形,将白泥地公园包围起来,沿线

有口袋公园、健身器材、大片绿地……织就沿海美丽长廊,将绿色文明带入市民日常生活。“绿道建成后,白泥地公园的面貌也会得到很大提升,附近居民可以来这里休闲散步,全市居民和外地游客也都会来这里赶海、露营,这是展示李沧区面貌的一个窗口,也是展示青岛形象的窗口。”何江龙说。

市机关事务服务中心与青岛大学政治与公共管理学院联合共建
青岛大学机关事务研究中心揭牌

□青岛日报/观海新闻记者

本报10月17日讯 目前,市机关事务服务中心与青岛大学政治与公共管理学院签订合作共建框架协议并举行揭牌仪式,联合共建“青岛大学机关事务研究中心”“青岛大学政治与公共管理学院实践教育基地”。双方将以此次战略合作为契机,坚持外部智力支持与内部深度参与相结合,聚焦机关事务集中统一管理、法治化、标准化、信息化建设等重点领域,在理论研究、教研互动、成果转化、人才培养等多个环节开展深度合作,加快推动公共管理研究与机关事务实践深度融合,创造机关事务研究的“青岛经验”“青岛模式”。

青岛城市供水水质公报 (2022年10月18日发布)

2022年9月26日至30日,青岛市水务管理局对我市七区三市供水水质进行了抽检,现将抽检结果公报如下:

本次共抽检11个水厂出厂水水样和37个管网水水样。所有受检出厂水的9项常规指标和管网水的7项常规指标全部符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006),市内三区出厂水和管网水受检水样合格率均为100%;其他市区出厂水合格率100%,管网水合格率100%。

请登录青岛政务网(<http://www.qingdao.gov.cn/>)、市水务管理局网站(<http://swglj.qingdao.gov.cn/>)查阅。

“最美大姨”王菊秀: 一封手写信 一笔慈善款

不啻微芒,造炬成阳。每一个微小的善意和努力,都会成为一束光,驱散荆棘,点亮希望。9月甘肃舟曲县发生地震后,青岛市慈善总会收到了一封饱含牵挂与真情的手写信和一笔1000元的慈善款,希望代为转交给舟曲县的父老乡亲。打开手写信,字字温暖,拨人心弦,“看到灾情,我心里很不好受,一直放心不下,因年事已高,不能去现场抗震救灾,给你们捐款1000元,我条件有限,不要嫌少,解决不了多大困难,以表爱心……”落款王菊秀。

慈心善举温暖有光

今年76岁的王菊秀,是一个地地道道的青岛人,从2002年退休后,她把更多的精力放在了做慈善上。“我们吃过苦,知道现在的生活来之不易,现在生活好了,过上小康生活,我就想帮帮其他有困难的人。虽然条件有限,但能帮一个是一个。”王菊秀坚定地说,“从新闻上看到遇到困难的人,我心里就放不下,总想尽办法去帮帮他。”

王菊秀回忆道,四川一个男孩,因小时候发烧,造成下肢瘫痪,他只能用双臂支撑或爬行或用拐杖支撑去上学,看到新闻后她寝食难安,想要买轮椅送给这个男孩,但报道里并没有提到联系方式,王菊秀多方打听都没有获得任何信息,后来,她请青岛市慈善总会与当地部门联系,得到了关于小男孩的消息,“听说他现在很好,学习优秀,学会了游泳,还参加残疾人运动会,听到这我就放心了,非常感谢市慈善总会给我带来消息。”王菊秀说。

随着国家国防力量的增强,驻岛部队换防搬迁,这也意味着王加辉守岛的任务已经完成,但他却依然坚守着自己当初的承诺——义务守岛。由于在岛上表现突出,他在进岛后的第二年就加入了中国共产党。“守岛就是守家,国安才能家安。”王加辉如是说。

在一座海岛上,王加辉迎来了自己的两个孩子,也经历了与妻子的生离死别。因长年受海风侵蚀,王加辉的身体状况已是大不如前,当初和他同一批的守岛人中也只剩下他一人,孩子们多次表示想接他出岛,都被他坚定地拒绝了。

从煤油灯到电灯,从物资紧缺到衣食无忧,从信息匮乏到

手机上网,随着岁月的变迁,岛上的生活也在悄然发生着变化。对比进岛前后的变化,王加辉感慨万千,“这都要感谢党的领导,作为一名共产党员,国家需要我,我就要带头上,不管什么事,党员都应该走在前头。”

一朝上岛,一生守护。王加辉将自己的青春年华无私奉献给了脚下这片土地,用无怨无悔的坚守,诠释着对党和祖国的一片深情。

早些年的沿海岛屿,凭借独特的地理位置,成为一些不法分子眼中的“肥肉”,海岛安全也就变得尤为重要。为保护海岛安全,王加辉积极响应军民联防的号召,主动向村里请缨看



■王菊秀正在写信。

她的善心善行被周围的人看在眼里,2021年,市南区政府授予她“感动青岛”道德模范,2022年春节前,市南区政府给她送来了2000元的慰问金,钱还没被她“捂热”,王菊秀转头把这笔慰问金分成三份捐了出去,一份给了患癌症的环卫工人500元;一份给了肝移植患者500元,剩下的1000元悉数捐给市南区用于疫情防控。这不是她第一次这么做,获评2021年度“感动青岛”十大道德模范,收到的2000元奖金,也被她毫无保留的捐出,周围人都尊称她为“最美大姨”。

王菊秀的每一次捐赠,不仅是物质上的帮扶,更是精神上的慰藉。她乐观豁达的处事态度,依托书信传递。“精神的力量是无穷的,所以在每一次捐款时,我都会手写一封鼓励信。”王菊秀拿出已经被磨损破旧的信封,里面包着几封未寄出的书信,其中一封2017年8月7日写给一位患病小朋友的,里面提到“我是一位70岁的老奶奶了,经济条件一般,给你捐上600元,虽然解决不了多大困难,但是奉献一份爱心,希望你能坚强的面对并积极配合治疗,早日康复,回到学校读书,学习更多文化知识,将来做国家栋梁,为祖国、人民多做贡献。”十多年时间,王菊秀写了数百封手写信,每一封信的结尾,都会留下自己的联系方式,“如果还需要帮助,可以联系我,会在能力范围之内再帮助。”

省吃俭用予人一善

深入慈善事业多年,王菊秀已不是一个简单的行动者,更是一个爱心奉献的传播者,在她的感染下,老伴儿也加入做慈善的行列,一家人被市南区评为2021年度“最美家庭”。十几年来,王菊

秀已累计捐款115000元,除山东地区外,慈善“足迹”遍布四川、贵州、云南、西藏等地。记者从青岛市慈善总会了解到,今年到目前为止王菊秀已捐款6000元。

就是这样一位老人,收入来源是每月3000多元的退休金。一次捐款就可能用完当月收入的三分之一或五分之一,“我们日常节省点,钱就出来了。”王菊秀笑着说,“我和老伴对穿着也没有那么讲究,孙子要考研了,他不穿的衣服,我们就穿。这样日常吃饭开销就小了。”

王菊秀的每一次捐赠,不仅是物质上的帮扶,更是精神上的慰藉。她乐观豁达的处事态度,依托书信传递。“精神的力量是无穷的,所以在每一次捐款时,我都会手写一封鼓励信。”王菊秀拿出已经被磨损破旧的信封,里面包着几封未寄出的书信,其中一封2017年8月7日写给一位患病小朋友的,里面提到“我是一位70岁的老奶奶了,经济条件一般,给你捐上600元,虽然解决不了多大困难,但是奉献一份爱心,希望你能坚强的面对并积极配合治疗,早日康复,回到学校读书,学习更多文化知识,将来做国家栋梁,为祖国、人民多做贡献。”十多年时间,王菊秀写了数百封手写信,每一封信的结尾,都会留下自己的联系方式,“如果还需要帮助,可以联系我,会在能力范围之内再帮助。”

一封手写信,一份牵挂,一份祝福……谈及未来的慈善之路,王菊秀表示,“只要身体允许,我会一直做下去,做到最后。”

徐晶



■由于没有停船码头,王加辉只能驾驶小渔船进出海岛。

今年75岁的王加辉是即墨区田横岛省级旅游度假区山东头村村民。1974年,为响应军民联防号召,年仅27岁的王加辉主动请缨登上了位于即墨区田横岛省级旅游度假区的赭岛,成为一名守岛人。纵使环境恶劣、条件艰苦,他始终没有丝毫退缩,用48年的坚守兑现着对党和国家的庄严承诺。

早些年的沿海岛屿,凭借独特的地理位置,成为一些不法分子眼中的“肥肉”,海岛安全也就变得尤为重要。为保护海岛安全,王加辉积极响应军民联防的号召,主动向村里请缨看

本报社址:青岛市株洲路190号 邮政编码:266101 广告部咨询订报电话:66988527 82933666

零售1.50元 本报昨日开印时间:4时30分

青工商广字006号 电报挂号:1032 发行处电话:82880022 广告投诉电话:82933589 印务中心电话:68688658 印完时间:5时30分

青岛日报社法律顾问:

琴岛律师事务所 侯和贞、王书瀚、王云诚律师

今日海浪水文预报:

海浪0.8米 涌向:—

日平均水温19.2°C

海港潮位:第一次:高潮高305厘米 高潮时09时30分

第二次:高潮高—厘米 低潮时—时—分 低潮高215厘米 低潮时04时20分

第三次:高潮高—厘米 低潮时—时—分 低潮高140厘米 低潮时16时54分